



2024年7月30日 星期二
農曆甲辰年 六月廿五

晉江經濟報

E-mail:jjb419@yahoo.cn

菲律賓版
第3875期

□“晉”擊巴黎

黃芊芊奧運“首秀”無緣8強 陳情緣止步32強 淚灑賽場

本報訊（記者 李詩怡）北京時間28日，巴黎奧運會擊劍項目展開第二天的較量。在女子花劍個人賽中，晉江籍“00後”劍客黃芊芊在1/8決賽中憾負東京奧運會冠軍李·基弗(KIEFER Lee)，無緣8強。雖然未能更進一步，但首次參加奧運會的黃芊芊不懼勁敵、敢打敢拼，展現了晉江劍客的風采。另一名晉江籍選手陳情緣爆冷不敵加拿大16歲小將張雲嘉，止步32強。

本屆奧運會，中國隊共有陳情緣、黃芊芊、王雨婷三人參加女子花劍個人賽。其中，陳情緣排名世界第7，黃芊芊排名世界第15，兩人都是中國隊衝刺好成績的種子選手。

首輪輪空後，黃芊芊站上紅色劍道，她在1/16決賽的對手是世界排名第18的埃及選手ELSHARKAWY Yara。

黃芊芊一開場就迅速進入狀態，憑借主動的進攻和靈活的腳步緊緊壓制住對手，連得11分，最終以15:5的大比分輕鬆取勝，晉級16強。

對黃芊芊來說，1/8決賽是一場硬仗，她的對手是排名世界第2的美國選手李·基弗。作為國際劍壇的超級巨星，李·基弗有過三次奧運會參賽經歷，并手握東京奧運會金花個人金牌。反觀黃芊芊，這兩年才嶄露頭角的她，世界大賽的個人最好成績是2023年世錦賽第15名。

比賽開始後，經驗豐富的李·



比賽後的黃芊芊(左)、陳情緣難掩失落。
新華社記者 張宏祥攝

基弗率先出擊，接連刺中黃芊芊。隨後，黃芊芊穩住陣腳，不斷尋找進攻機會，并拿到2分。第一局結束，李·基弗以9:2領先。

短暫休息後，重新回到場上的黃芊芊狀態不俗，她無懼對手的猛烈攻勢，與其打得有來有回。膠着時刻，李·基弗多次利用突然進攻的方式得分，此時比分來到13:5。大比分落後的黃芊芊仍咬牙堅持，她連追3分，盡力縮小分差。在令人窒息的氛圍中，黃芊芊展現了她的“大心臟”。不過，李·基弗最終還是拿下了制勝分，以15:9戰勝

黃芊芊。本場比賽，面對實力強大的上屆冠軍，黃芊芊的表現可圈可點。不少觀看直播的網友都為她點贊，稱贊她未來可期。

同樣首輪輪空的陳情緣，在1/16決賽中迎戰加拿大16歲小將張雲嘉。張雲嘉世界排名第26位，曾獲得2023年世界青少年擊劍錦標賽銅牌，其父母是中國擊劍名宿張杰、沈巍巍。

比賽一開始，張雲嘉連得2分。在和對手的相互試探中，陳情緣逐漸找回節奏，連連刺中對手。

首局比賽比分交替上升，雙方打成6:6。

進入第二局，同樣是張雲嘉率先得分，再度拉開分差。陳情緣進攻受限，多次沒能刺中對方有效部位。在接下去的比賽中，張雲嘉愈戰愈勇，完全掌控了場上局勢。最終，陳情緣以7:15不敵對手，未能在自己的第二屆奧運之旅中更進一步。賽後，陳情緣淚灑賽場。

北京時間8月1日17:50，陳情緣和黃芊芊還將攜手隊友參加女子花劍團體賽，首輪對手是美國隊。中國姑娘們，加油！

萬里之外 晉江親友“情”“芊”一綫

本報記者 林小杰 李詩怡 秦越 陳巧玲

28日，晉江擊劍選手陳情緣、黃芊芊首次在巴黎奧運會上登場亮相，雖然遠隔萬里，可她們在賽場的表現却時刻牽動着晉江親友的心。28日，晉江經濟報記者前往陳情緣、黃芊芊家中，與她們的親友一起觀看比賽，感受奧運氛圍。

池店茂厝：親友舉起手機見證歷史



親友團為黃芊芊加油助威。

“開始了！芊芊上場了！”“你看，是芊芊姑姑！”……28日下午5時30分許，在巴黎奧運會女子花劍的1/16決賽中，來自晉江池店鎮茂厝村的黃芊芊迎來奧運會首秀。黃芊芊一上場，她晉江的家中瞬間被熱烈的掌聲和期待的目光填滿，親友們或舉起手機記錄這歷史性的一刻，或用力鼓掌鼓勁，還有雙手合十默默祈禱，希望她能創造佳績。

比賽中，黃芊芊展現出了她靈活多變的身姿和敢于拼搏的精神，一次次精準的進攻讓她迅速擴大領先優勢。每當比分上漲，家中的親友們便激動地鼓掌吶喊，“11:0，還有4劍就贏了！”如果15:0就是奇蹟了！”最終，黃芊芊不負眾望，在1/16決賽中以15:5輕鬆擊敗埃及選手埃爾沙爾卡維，成功晉級下一輪。

當晚8時35分，黃芊芊家中再次聚集了眾多親友，他們滿懷期待地守候在電視機前，準備迎接黃芊芊在1/8決賽中的精彩表現。面對上屆奧運冠軍、美國選手李·基弗的強勁挑戰，黃芊芊在前幾劍中稍顯落後，但她的每一次揮劍都牽動着親友們的心弦。“小姨加油！小姨加油！”晉江的加油聲穿越時空的界限，仿佛為黃芊芊注入了無限動力，她在落後中及時調整狀態，連續扳回多劍。儘管最終因實力

差距以9:15不敵對手，止步16強，但黃芊芊的拼搏精神深深烙印在每個人心中。

在這場緊張激烈的比賽中，黃芊芊的伯父黃少宣成為家中的“現場播報員”。他利用手機網絡的優勢，比電視直播更快地播報着黃芊芊的比分變化，讓親友們能夠及早為芊芊的每一次得分喝彩。“她一得分，我就很開心、很激動！”黃少宣表示，“芊芊能夠站在奧運會賽場上，是我們全家的驕傲。我們會一直在背後支持她，為她加油鼓勁。”

對于黃芊芊的支持，大伯黃文重更加直接，比賽還未開始，他就一直守在電視機前，緊盯着比賽動態。他告訴記者，“我就負責在比賽快開始時，通知親戚們過來，一起為芊芊加油助威。芊芊加油！你是最棒的！”

而黃芊芊的母親曾寶玉雖然因工作原因未能回到家中與親友共賞比賽，但她通過手機見證了女兒的每一刻表現。“我看到她1/8比賽結束後手一直摸着頭，好像是在比賽中受傷了，希望她沒事。”當看到女兒在比賽後手摸頭部的動作時，曾寶玉心中滿是擔憂與心疼。她深知女兒為實現奧運夢想所付出的艱辛與努力，也希望女兒在為國爭光的同時能夠保持健康。

磁灶瑤瓊：陳母緊張得滿頭大汗

“盡力就好！”28日下午磁灶鎮瑤瓊村，當屏幕上的比分定格在7:15，坐在家中電視機前的陳情緣的父親陳文啟如是說。當天，陳情緣以7:15不敵對手，無緣女子花劍個人16強。不過，在陳文啟和妻子葉盛蘭看來，無論結果如何，女兒在他們心中永遠是好樣的。

三年前，陳情緣單槍匹馬參加東京奧運會，陳文啟特地從外地趕回晉江，和家人一起觀看比賽。三年後，陳文啟夫婦依然守在電視機前，等待女兒的亮相。

“情緣，加油！”“祝你在巴黎奧運會突破自我、追求卓越。”“相信你，你最棒！”“劍指巴黎，情緣加油！”……開賽前，陳情緣的父母和親朋好友圍坐在一起，滿懷熱情地喊出對陳情緣的祝福。

“最近基本沒有和情緣聯系，祇有她前幾天告訴我們到奧運村了。”陳文啟透露，到法國後，國家隊教練組特地為隊員們準備了“木頭機”，讓大家可以專心衝刺備戰。“為了奧運會，教練員和運動員都付出了很多，我們更不能去打擾他們，要全力配合工作，讓他們可以專注比賽。”陳文啟說。

下午4時25分，電視屏幕上出現了陳情緣的身影，她一頭紅

發，臉上帶着淡淡的笑意，表情溫柔。看到女兒的瞬間，陳文啟也揚起嘴角。

比賽開始後，陳文啟和葉盛蘭不約而同地挺直背部，緊緊盯着電視屏幕，看着賽場上愈發激烈的交鋒，兩人的表情都變得十分嚴肅。從開局落後，到6:6打平，當陳情緣第一局比賽結束時，葉盛蘭早已滿頭大汗。她站起身，用紙巾擦掉臉上的汗珠，隨後默默走到院子中，來回走動緩解緊張的心情。

在接下去的比賽中，陳情緣的父母和親友團始終關注着緊張的局勢。雖然大家都沒有說話，但都在心裏為陳情緣加油。

比賽結束，陳情緣以7:15不敵對手，無緣16強。看到這個結果，親友團都替陳情緣感到遺憾，但大家相信，在接下去的團體賽中，陳情緣會重整旗鼓，帶領中國女子花劍隊爭取佳績。

競技比賽是殘酷的，有贏就會有輸。“現代奧運之父”顧拜旦曾說：奧運最重要的不是勝利，而是參與。對此，陪着女兒走過一路起伏的陳文啟深有感悟，正如他在賽前說的，“祇要努力盡量爭取，無論怎麼樣都是好樣的。”



陳情緣親友團在家中認真觀看比賽。

港澳晉江籍青少年 “尋根逐夢”夏令營 (永和營)開營

本報訊（記者 王詩偉）近日，第二屆港澳晉江籍青少年“尋根逐夢”夏令營（永和營）在永和中學開營，來自香港和本地的18名青少年攜手開啟“尋根逐夢”之旅。

開營儀式上，來自香港的學生許詩曼說，這是她第二次參加“尋根逐夢”夏令營活動。去年，她通過活動了解了許多富有閩南特色的傳統文化，收獲滿滿；今年，她再次早早報名，對此行充滿期待。

“紅磚古厝是我對家鄉的嚮往，每當回到家鄉，總有一種親切感。”走進紅磚古厝群，孩子們心中的親切感油然而生，眼前的一磚一瓦都別有一番閩南古韻。隨後，他們走進室內，近距離觀看提線木偶戲，并在專業老師的指導下，嘗試提線木偶的表演，感受傳統技藝。

“這是一個很有意義的平臺，讓生活在香港、澳門的孩子們走進家鄉，感受家鄉的發展和文化魅力，幫助孩子們增進對家鄉的歸屬感和自豪感，激發他們的愛國愛鄉情懷。”永和旅港鄉賢、香港晉江社團總會主席莊國重表示，接下來，他將攜香港晉江社團繼續為晉江、香港兩地牽線搭橋，為兩地的交流和發展服務。

“希望永和籍青少年能夠在活動中豐富學識見識、提升能力本領，同時積極宣傳家鄉文化，講好‘永和故事’、傳播‘永和好聲音’，將來為家鄉的發展貢獻一份力量。”永和鎮黨委書記陳松柏表示，接下來，永和鎮將持續開展形式多樣的文化交流活動，堅持“請進來”和“走出去”相結合，搭建“連心橋”，進一步深化永和與港澳鄉親的交往交流交融。

據悉，此次夏令營采用分組結對的方式，活動內容包括：結識兩地伙伴、探尋姓氏起源、體驗非遗項目、共同合作游戲、尋找慈善故事、品嘗家鄉小吃、撰寫家書家信等；同時，安排香港營員前往結對營員家中體驗閩南家庭生活。此外，營員們還將走進浙平國妝佛藝術館，感受非遗之光，并手工體驗漆雕。接下來的5天時間裏，參加活動的青少年將沉浸式領略家鄉風土人情，感受家鄉傳統文化和文體旅融合發展的魅力。

港澳晉江籍青少年 “尋根逐夢”夏令營 (龍湖營)開營

本報訊（記者 施蓉蓉）近日，第二屆港澳晉江籍青少年“尋根逐夢”夏令營（龍湖營）暨龍湖鎮“少年旅閩家”夏令營開營儀式在晉江市南橋中學舉行。此次夏令營共有37名來自香港、澳門、本地的營員共同參與。

開營儀式當天，在教官的指導下，全體營員進行團建互動游戲，現場歡聲笑語，氛圍融洽，大家在游戲中建立起了深厚的友誼。

“我是一名中印混血，媽媽就是晉江龍湖人。參加這次活動是想更了解媽媽的家鄉。同時，希望跟營員朋友更深入感受晉江文化，建立深厚的友誼，一起學習一起成長，感受原汁原味的‘閩南童年’。”營員德志說。

記者了解到，在夏令營中，龍湖籍的青少年將在家鄉交一個同齡的朋友，走進世遺之城——泉州，探尋海上絲綢之路的輝煌；走進古老而充滿活力的晉江，解碼城市愛拼敢贏的秘密；走進僑鄉龍湖，尋找先輩的“烏籃血跡”。

本次夏令營采用本地營員和港澳營員結對的形式，港澳營員住到結對的本地營員家裏，深入了解彼此的生活習慣、飲食文化，同時也感受“家”的溫暖，以此加深青少年之間的友誼，拓寬人文交流的渠道。

夏令營以“尋根逐夢 少年旅閩家”為主題，圍繞“尋根、尋藝、尋夢、尋緣、尋迹、尋味”等專題，通過邊走邊看、邊研學邊體悟、邊交流邊融合的方式開展探究研學之旅，旨在讓營員能結識一群家鄉小伙伴，感受世遺泉州的人文魅力，體驗家鄉的人文風情，進而增加對根親文化的自豪感與歸屬感。